

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记近期重要讲话精神

部署我市“三农”、全面从严治党等工作

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙亚文) 3月28日上午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神和重要文章,研究我市贯彻落实意见,安排部署我市“三农”、全面从严治党等工作。

省委常委、市委书记安伟主持会议并讲话。

会议传达学习了习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《加快建设农业强国 推进农业农村现代化》,听取了2023年市委农村工作会议筹备情况汇报。会议指出,强国必先强农,农强方能国强。农业强国是推进中国式现代化建设的根基,加快农业农村现代化是全面推进乡村振兴的战略目标。习近平总书记有关“三农”工作的重要讲话,为加快推进农业农村现代化、做好“三农”工作提供了根本遵循,要

切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,锚定建设农业强国战略目标,清醒准确把握主攻方向、工作重点、战略任务,为走好具有郑州特色的特大城市“三农”工作发展之路提供强大思想指引。要围绕一个目标,紧紧围绕从“大市小农”向“大市强农”发展的目标,科学确定工作标杆、建设标准、突破标志,以实绩实效为农业强国、农业强省建设作出应有贡献;要突出两大重点,主动担当、创新举措、扎实推进,加快打造都市型现代农业样板,加快建设宜居宜业和美乡村;要完善支持政策,加大财政、金融、土地政策的支持力度,推动农业农村转型升级;要健全领导机制,严格落实五级书记抓乡村振兴要求,各区县(市)委书记要当好一线总指挥,具体抓、深入抓,各级分管领导和有关部门要知

责担责尽责,确保“三农”工作各项安排部署落地落细落实,为郑州国家中心城市现代化建设夯实基础支撑。

会议传达学习了习近平总书记在《求是》杂志发表的《当前经济工作的几个重大问题》《新时代党和人民奋进的必由之路》,以及向中国发展高层论坛2023年年会所致的贺信。会议强调,要更加坚定捍卫“两个确立”、做到“两个维护”,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,把学习贯彻党的二十大精神与贯彻落实习近平总书记关于河南及郑州的重要讲话指示精神有机贯通起来,扎实做好郑州的工作,以实际行动为大局全局作贡献。

会议通报了有关案件。会议要求,全市各级党组织和党员领导干部要筑牢根基、坚定信仰,始终把理想信念教育作为必修课、常修课,自觉

加强理论学习和党性教育,不断提升思想境界,坚定正确政治方向,永葆共产党人政治本色。要遵纪守法、规范用权,坚持按原则办事、按规矩办事、依纪依法办事,自觉接受监督,习惯在监督下开展工作,始终保持政治上清醒、工作上清楚、做人上清白。要慎独慎微、严于律己,做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒,公私分明,着力构建亲清政商关系,切实管好家属和身边工作人员,任何时候都不放纵、不越轨、不逾矩。要担当责任、从严治党,不断强化党委的主体责任和纪委的监督责任,各级党员领导干部要严格执行“一岗双责”,严肃党内政治生活,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,以最大决心、最严措施巩固发展风清气正、干事创业的良好政治生态,为郑州国家中心城市提供坚强保障。

深入贯彻落实全国两会精神

坚定文化自信 推出更多优秀作品

省会文化艺术界人士认真学习贯彻全国两会精神

向着新目标,奋楫再出发。连日来,省会文化艺术界人士认真学习贯彻全国两会精神。大家纷纷表示,未来,更多的文艺创作实践将参与到中国式现代化的推进过程中去,相信会有越来越多的文艺工作者扎根于火热的社会生活中,充分发挥专业精神、创新意识和当代视角,创作出越来越多反映中国式现代化进程的高质量优秀作品。正观新闻·郑州晚报记者 成燕 秦华

全国两会闭幕后,河南省戏剧界深入学习贯彻全国两会精神和习近平总书记重要讲话精神。中国剧协副主席、河南省剧协主席、河南豫剧院名誉院长李树建说,站在新的历史起点上,全省戏剧工作者将深刻领会党的二十大精神及全国两会精神实质内涵,并融化到思想里、落实到行动上、体现在作品中,要立足本职、守正创新、踔厉奋发、勇毅前行,用心、用情创作出更多让人民满意的优秀作品。省戏剧家协会也将进一步优化河南戏剧生态,夯实河南戏剧发展基础,为谱写新时代河南戏剧更加出彩新篇章作出新的更大贡献。

“学习好、宣传好、贯彻好全国两会精神特别是习近平总书记重要讲话精神,是当前和今后一个时期全省美术界的重要政治任务。”昨日,省文联副主席、省美术家协会主席刘杰说,当下,全省美术界正在努力承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,强力推进“文化强省”建设。今年,该协会将深入推进全国两会精神往深里走、心里走、实里走,带领艺术家通过手中的画笔去反映、再现、讴歌当地的变化与发展。以展览和活动为抓手,促进精品创作、用美术作品讲

好河南故事、黄河故事,用跨省交流推动河南美术创作水平提升。

“政府工作报告提出,实施文化惠民工程,公共图书馆、博物馆、美术馆、文化馆面向社会免费开放,深入推进全民阅读。”郑州图书馆馆长李红岩说,公共图书馆首次被写入政府工作报告,这对于图书馆人来说既是鼓舞,更是鞭策。长期以来,郑州图书馆创新发展模式、塑造阅读品牌、提升服务效能、丰富资源供给,扎实推进全民阅读和公共文化服务高质量发展。下一步,郑州图书馆要切实把学习成果融入图书馆各项事业发展中来,着力提升服务效能、推动文旅文创融合、再造最美阅读空间、实现公共文化服务高质量发展。

政府工作报告中提出,“弘扬中华优秀传统文化,加强文物和文化遗产保护传承”。郑州美术馆馆长罗鸣说,围绕“一山一河”主题,郑州美术馆将为群众策划更多高质量的展览、高水准的学术研讨、高引力的美育活动,完善本土特色藏品体系,创作有深度有温度的黄河主题艺术作品,做好自主品牌“大河意象·黄河文化美学研究”系列活动的创研与展示,进一步擦亮郑州美术馆品

牌形象。围绕塑造“行走郑州·读懂最早中国”品牌,郑州美术馆将带着黄河故事、郑州故事、中原故事“走出去”,为“书画郑州”“文艺郑州”和郑州国家中心城市现代化文化建设贡献美术馆力量。

“作为文艺工作者,我们应自觉肩负起传承弘扬中华优秀传统文化的责任,做中华优秀传统文化的传承者和弘扬者。”郑州歌舞剧院党支部书记、院长孙书杰说,郑州歌舞剧院先后创作舞剧《风中少林》《水月洛神》《唐宫夜宴》等一批在全国叫得响、留得住的精品佳作。这些优秀的舞蹈作品用创新表达的方式弘扬中华优秀传统文化,受到广大观众喜爱。郑州歌舞剧院党员干部职工将认真贯彻全国两会精神,讲好中国故事,创作出更多的文艺精品,为郑州文化艺术事业高质量发展作出更大贡献。

“宏伟蓝图鼓舞人心,时代号角催人奋进。”河南华冠文化科技有限公司董事长、市旅游协会文创分会会长梁兴说,政府工作报告提出要“丰富人民群众精神文化生活”“支持文化产业发展”。河南华冠文化将聚焦中华优秀传统文化的活态开发、文旅文创融合、城市品牌形象提升、乡村

振兴、传统产业数字化转型等方向,打造丰富多元创新性的文化场景,推出满足新时代消费需求的文创产品,开发沉浸式数字化体验场景,助力郑州文旅产业高质量发展。

政府工作报告明确提出“弘扬中华优秀传统文化,加强文物和文化遗产保护传承”。市曲艺家协会主席、喷空创始人陈红旭说,市曲艺家协会已组织全体会员认真学习全国两会精神,郑州曲艺人将从报告中领会精神实质,从生活中寻找题材,发挥曲艺“反映生活快、擅唱正气歌、轻便多灵活、轻松又幽默”的艺术特点,多出新人新作,唱响主旋律、讴歌新时代。

“作为郑州市非遗传承人、技能大师,我将带领团队持续弘扬中华优秀传统文化,传承非遗制香技艺,推出更多反映中国式现代化进程的非遗文创产品。”市传统线香制作技艺非遗项目传承人、河南启沃文化传播有限公司总经理李彦妍说。目前,该公司已推出7款非遗文创香品,特别是“香气密码”盲盒实现线上线下销售排名前茅。她表示,下一步,她将带领团队继续秉承“讲好中国故事,传承中华文化”理念,做好非遗传承工作,推动郑州文旅文创高质量融合发展。